



Mai 25, 2020

COMUNICAT DE PRESĂ

Lansarea proiectului " The Other Side of the Story: Perpetrators in Change" (OSSPC)

Număr contract de finanțare – 881684, Apel: SEP-210599744 REC-AG-2019
Proiect co-finanțat de **Programul Rights, Equality and Citizenship (REC) al Uniunii Europene (2014-2020)**.

Odată cu introducerea pe agenda politicii sociale a Uniunii Europene a temei violenței domestice, intervențiile s-au concentrat pe victime, femei și copii, garantându-li-se siguranța prin îndepărtarea lor din mediul dăunător. Însă, mult mai puțină atenție a fost acordată autorilor violenței domestice, în ciuda rezultatelor cercetărilor care arată că mulți dintre aceștia repetă violența în relațiile ulterioare ... Programele adresate agresorilor joacă un rol crucial în întreruperea ciclului violenței și repetării acesteia. Cu toate acestea, deși astfel de programe rămân o parte importantă a asigurării siguranței victimelor și a răspunsurilor comunitare coordonate, acestea au primit mai puțin sprijin și mai puțină atenție din partea cercetătorilor decât alte componente ale sistemului violenței domestice. Cei mai mulți agresori nu își vor schimba comportamentul fără intervenții exterioare, structurate și obligatorii, iar femeile și copiii rămân în continuare în pericol dacă nu se întreprind acțiuni în această parte a poveștii: Agresorii.

Proiectul "The Other Side of the Story: Perpetrators in Change" (OSSPC) a fost lansat în 1 Mai, 2020 și va fi implementat de un consorțiu format din: The Association for the Prevention and Handling of Violence in the Family - APHVF, Cipru ca și **Coordonator** și de **partenerii** săi, Bournemouth University (BU)- Marea Britanie, Centro di Ascolto Uomini Maltrattanti Onlus-CAM, Italia, The Union of Women Associations -UWAH, Grecia, European Knowledge Spot, Grecia și Direcția de Asistență Socială și Medicală (DASM) din Cluj-Napoca, România.

Proiectul își propune prevenirea perpetuării violenței domestice și schimbarea modelelor comportamentale violente ale agresorilor victimelor violenței domestice prin creșterea abilităților profesioniștilor din domeniu în a-i învăța pe agresori să adopte un comportament non-violent în relațiile interpersonale și să înțeleagă impactul violenței domestice asupra victimelor violenței domestice, asupra lor, a familiei lor și asupra comunității locale.

Grupurile-țintă cărora proiectul se adresează în mod direct sunt: **profesioniștii** care oferă servicii victimelor violenței domestice (asistenți sociali, psihologi, etc); instituțiile publice/private de profil relevante (locale, județene, guvernamentale) ce oferă sprijin victimelor violenței domestice. În mod indirect, proiectul se adresează **femeilor victime ale violenței domestice**, în vederea diminuării perpetuării violenței domestice.





Obiectivele specifice ale proiectului OSSPC vizează:

- Facilitarea procesului de formulare/reformulare a planurilor de acțiune de către agenții naționale și /sau organizații comunitare pentru obținerea unui răspuns mai bun și mai eficient la violența în familie prin furnizarea de cercetări bazate pe dovezi privind eficacitatea programelor adresate agresorilor;
- Formarea profesională a 300 de profesioniști (asistenți sociali, psihologi, etc) și îmbunătățirea competențelor acestora prin dezvoltarea unei metodologii eficiente pentru dobândirea abilităților necesare pentru a lucra cu agresorii în direcția schimbării acestora și a prevenirii perpetuării fenomenului violenței domestice;
- Susținerea colaborării inter-instituționale în elaborarea de strategii în domeniul violenței domestice și crearea unei rețele eficiente de prevenire și intervenție timpurie prin furnizarea de: rapoarte privind strategiile regionale prin colaborare inter-instituțională, organizarea de mese rotunde cu actori sociali relevanți care vizează susținerea colaborării inter-instituționale și formularea unui răspuns integrat la violența domestică precum și încheierea unor protocoale de colaborare în cadrul programelor de intervenție adresate autorilor de violență domestică;
- Îmbunătățirea gradului de conștientizare cu privire la importanța colaborării eficiente între actorii sociali relevanți, care să crească nivelul siguranței victimelor violenței, să reducă riscurile și să prevină actele de violență ulterioare, prin organizarea de întâlniri regionale cu profesioniști și agenții care vor adera la liniile directoare ale protocolului de colaborare încheiat în cadrul proiectului.

Rezultatele așteptate ale proiectului:

- Nivelul de conștientizare în rândul factorilor de decizie, a profesioniștilor și a publicului larg cu privire la nevoia existenței unor programe pentru agresori, ca element important al unei abordări integrate și cuprinzătoare pentru prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor va fi îmbunătățit;
- Nivelul de cunoaștere și de înțelegere a profesioniștilor asupra dinamicii din spatele violenței și abuzului în familie, precum și asupra credințelor, valorilor și tacticilor agresorilor va fi îmbunătățit;
- Colaborarea inter-instituțională în domeniul proiectului va fi consolidată;
- Vor fi produse instrumente adecvate și vor fi realizate evenimente de sensibilizare pentru a preveni practicile abuzive și pentru a îndemna publicul larg și factorii de decizie să militeze împreună pentru combaterea violenței în familie.

Proiectul este co-finanțat de **Programul Rights, Equality and Citizenship (REC) al Uniunii Europene (2014-2020)**.

Perioada de implementare a proiectului este de 24 luni (01.05.2020-30.04.2022), iar bugetul aprobat al proiectului este de 505.543 Euro, cu o contribuție de 80% a Uniunii Europene, respectiv 404.434 Euro.





Pentru mai multe informații vă rugăm să contactați:

- Filio Kyriacou, *Coordonator proiect*, APHVF, Cipru: f.kyriacou@domviolence.org.cy
- Dr. Jade Levell, *Manager proiect* pt. BU, Marea Britanie: jlevell@bournemouth.ac.uk
- Dr. Silvia Amazzoni, *Manager proiect* pt. CAM, Italia: silviaamazzoni.86@gmail.com
- Dr. Nicholas Spetsidis, *Manager proiect* pt. UWAH, Grecia: projects@kakopoiisi.gr
- Regina Kalodiki, *Manager proiect* pt. European Knowledge Spot, Greece: rkalodiki@euknowledgespot.com
- Crina Moisă, *Manager proiect* pt. DASM Cluj-Napoca, România: crinapop.dasm@gmail.com



Acest comunicat de presă este co-finanțat de Programul Rights, Equality and Citizenship (REC) al Uniunii Europene (2014-2020).

